

我市一批新冠病毒疫苗到货

疾控专家:市民莫着急,留意接种点或社区通知

□记者 王春霞

本报讯 5月7日,从市疾病预防控制中心传来消息,五一假期过后,我市一批新冠疫苗到货,普通人群疫苗接种工作将陆续展开。疾控专家提醒,目前各接种点首先确保为该打第二针的人群完成接种,已预约的市民不要着急,可留意接种点或社区通知,有序进行接种。

平顶山学院临时接种点开始接种

经过数天的精心筹备,5月7日上午,市城乡一体化示范区设在平顶山学院的大型临时接种点开始大规模为该校师生接种新冠病毒疫苗。这个临时接种点设在该校体育馆内,馆内空间宽敞,咨询区、登记台、接种台、留观区、处置区、医疗废弃物暂存区等一应俱全。现场共设置10个接种台,其中3个加装成了临时接种单间。每个接种台前都排着长龙,现场接种人员、医务人员、大学生志愿者分工明确,接种工

作井然有序。

平顶山学院现有师生2万余名,疫苗接种的任务量较大。承担此任务的市二院新城区分院有关负责人说,这个临时接种点是目前全市最大的,当天医院专门抽调了一批医护人员,一些社区卫生服务站也派人支援,学校还组织了30名大学生志愿者,预计完成对全校师生的接种需要十多天,“第一天主要是为已接种过第一针的1400多名师生接种第二针,接下来再为来接种首针的师生进行全面接种”。

该校化学与环境工程学院女生丁文丽接种完第二针,坐在留观区等待,看着刚刚拿到的“预防接种凭证”,她高兴地说:“打疫苗是很好的防护。同学们都很积极,我们宿舍除了碰上生理期的,基本上都打了。”

该校新闻与传播学院教师刘立成打完第二针,一边留观一边对记者说:“我们经常出差,打了疫苗,心里就踏实了。政府免费为全民接种,筑起防护屏障,这多好呀!”

疾控专家:留意通知 有序接种

采访中,记者从市疾控中心了解到,5月6日已将接收到的新冠病毒疫苗迅速配送到各县(市、区)接种门诊和临时接种点。

“目前首先保证该打第二针的市民完成接种,接着面向普通人群的大规模接种将陆续展开。”市疾控中心免疫规划科负责人葛为民说,大家不要着急,后续会有更多疫苗陆续到货,没有预约的市民可以继续向所在社区预约接种,已经预约的市民需要关注接种点或社区的通知。接种点将会按照预约的先后顺序通知市民有序接种。

平煤神马医疗集团总医院预防接种点的负责人李梅告诉记者,他们的预防接种工作人员前期已下到街道、社区进行宣教,提醒市民预约接种新冠疫苗。这批疫苗到货后,他们先尽着该打第二针的市民接种,等这批市民接种完之后,他们会陆续通知相关街道、社区,通知预约过的市民有序前来接种。

创新高

平西高铁站五一假期发送旅客3万余人次

□记者 燕亚男

本报讯 5月7日,平西高铁站传来消息,4月29日至5月6日,为期8天的五一假期铁路运输圆满结束,该站共发送旅客30033人次,创历史新高。

今年五一期间,铁路探亲、访友及旅游客流大幅增加,平西高铁站共发送旅客30033人次。其中,4月30日客流量最多,共发送旅客06万人次,创开站以来单日发送旅客最高纪录。

据平西高铁站相关负责人介绍,五一假期,平顶山西站根据客流变化及时增开进站通道,尽量减少旅客排队等候时间;加派人员在站台、地道、天桥等旅客进出主要通道引导乘降,确保旅客出行安全有序;充分发挥党员突击队、青年志愿者作用,加强服务引导和站台乘降组织;落实常态化疫情防控措施,做好测温、消杀等工作;车站保留并完善人工售票窗口,备足零钱,方便老年人和“脱网”旅客现金购票;在售票厅及候车室安排工作人员、青年志愿者,主动为重点旅客提供帮助。

夸媳妇贺娘家 郟县表彰一批 优秀个人和家庭

□记者 孙书贤

本报讯 5月6日下午,郟县龙山街道东关街社区好媳妇程晓芹的娘家格外热闹。郟县妇联和龙山街道相关领导在锣鼓声中把程晓芹风光地送回娘家,并颁发“教女有方”奖牌。这是郟县开展“夸媳妇·贺娘家”暨寻找“最美家庭”活动的一个场景。

5月6日下午,郟县“夸媳妇·贺娘家”暨寻找“最美家庭”活动现场会在郟县体育场举行,对35名“好媳妇”、30名“最美母亲”和30个“最美家庭”进行表彰。本次活动由郟县妇联主办,郟县龙山街道承办。

近年来,郟县各级妇联组织充分发挥“四组一队”的作用,以“夸媳妇·贺娘家”活动为载体,弘扬忠孝、仁义、廉洁的传统文化,引导广大妇女和家庭参与文明建设,在全县唱响弘扬家庭美德、追求和谐友善、创造幸福生活的美好旋律。

当天下午,郟县各乡镇(街道)妇联也分别开展了“夸媳妇·贺娘家”活动。



演员在表演舞蹈《唱支山歌给党听》 本报记者 李英平 摄

我市庆祝建党100周年 走进革命老区文艺巡演启动

□记者 王春生

本报讯 5月7日上午,“永远的航标”——平顶山市庆祝建党100周年走进革命老区文艺巡演启动仪式暨宝丰专场演出,在宝丰县中原解放纪念馆广场举行。

此次巡演活动由市委宣传部、市文化广电和旅游局、各县(市、区)委和政府主办,旨在通过文艺

巡演活动,更好地开展党史学习教育,讲好党的故事,不断厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代相传。

启动仪式上,为参加此次巡演的县(市、区)“党史学习教育文艺宣传轻骑兵”代表授旗。随后,市群艺馆和宝丰县人民文化馆志愿者艺术团分别表演了舞蹈《唱支山歌给党听》、模特表演《五星红旗》、独唱《红旗飘

飘》等十个文艺节目。

据悉,“永远的航标”——平顶山市庆祝建党100周年走进革命老区文艺巡演活动,接下来还将走进湛河区、叶县、郟县等地,以歌曲、舞蹈、曲艺、小品等群众喜闻乐见的文艺形式,深入革命老区进行文艺巡演,充分发挥“党史学习教育轻骑兵”队伍善宣传、接地气、受众广的优势,掀起党史学习教育新高潮。